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Пастка виснаження для Кремля: Путін може розширити
війну на Європу, щоб вийти з глухого кута – WSJ

Росія загрузла на фронті в Україні, компенсувати свої поразки та неспроможність

перемогти агресор вирішив масованими ударами по Києву. Водночас у Європі

побоюються, що через відчай російський диктатор Володимир Путін спробує розширити

війну на європейські країни.

Серед потенційних цілей – країни Балтії, щодо яких Москва в останні тижні робить все
більш агресивні та войовничі заяви. Про ситуацію та можливі сценарії її розвитку

пише The Wall Street Journal.

Європа боїться розширення агресії РФ

Видання констатувало, що  Росія застрягла на полі бою в Україні та завдає масованих

ударів по Києву. А в європейських столицях зростає побоювання, що Путін спробує
далі "перетасувати карти", поширивши конфлікт на Європу.

Маркером таких потенційних планів агресора європейці ввважають дедалі

войовничіші випадки РФ на адресу країн Балтії, що лунали за останні тижні.

Так, Москва погрожувала завдати ударів по "центрах ухвалення рішень" у Латвії, бо

латвійська влада, мовляв, розмістила на території країни українських операторів
дронів – що Рига неодноразово заперечувала.

Ще одним приводом для посилення занепокоєння стала повітряна тривога, яку

оголошували минулого тижня у Литві. Тоді до укриттів мусили перейти навіть
представники литовської влади: радари зафіксували наближення до повітряного

простору Литви невідомих дронів з території Білорусі.

Окрім того, міністерство оборони РФ  опублікувало адреси компаній, які нібито
працюють над виробництвом безпілотників з Україною у восьми європейських

країнах. Це російське відомство також заявило про "непередбачувані наслідки" та
"різку ескалацію", яка очікує на ці країни, якщо вони не припинять надавати Києву

військову допомогу.

"Хоча побоювання щодо того, що Росія може поширити конфлікт на Європу, не є
новими, нещодавні події зробили їх більш нагальними. Кілька європейських

чиновників з національної безпеки попередили, що Росія може спробувати перевірити
єдність Організації Північноатлантичного договору, націлившись на одну з балтійських

країн, шведські та данські острови в Балтійському морі або територію альянсу в
Арктиці", – зазначено у публікації.

Ризик військового конфлікту між Росією та Європою у 2026-му – значно вищий, ніж

був два роки тому.

"Ситуація з безпекою в Європі погіршилася протягом останніх 24 місяців, і ми бачимо
дедалі більшу схильність російської сторони брати на себе більші оперативні ризики у

своїх гібридних операціях, переходячи також до кінетичних елементів. Ми
усвідомлюємо, що нам потрібно зосередитися на посиленні нашої здатності

стримувати росіян та захищатися від них", – ділився думками в інтерв’ю міністр
оборони Швеції Поль Йонсон.

Чималою мірою зростанням ризиків Європа "завдячує" президенту США Дональду

Трампу. Його погрози вивести частину американських військ, розгорнутих у Європі,
підірвали механізм стримування, що ще нещодавно захищав європейських членів

НАТО.

"Високопоставлені європейські чиновники кажуть, що бояться, що Росія може
побачити "вікно можливостей" в наступні 12 місяців, оскільки нафтовий шок від війни

з Іраном створює додаткові політичні потрясіння в Європі, підтримуючи ультраправі
партії, які прагнуть повернутися до купівлі російської нафти та газу та припинити

допомогу Україні", – пише The Wall Street Journal.

У Європі усвідомлюють, що Росія становить загрозу для всіх європейських країн. 

"Ми знаємо, що метою Росії є загроза всій європейській архітектурі безпеки, тому є всі

підстави бути надзвичайно пильними, продовжувати підтримувати Україну та,

звичайно, продовжувати зусилля щодо переозброєння Європи", – наголосив

Бенджамін Хаддад, міністр Франції у справах Європи.

Водночас, додає видання, ризик полягає у тому, що у тій же Франції на президентських
виборах у 2027-му може перемогти лояльний до РФ кандидат.

Фактичних ознак підготовки нападу поки не спостерігається

.За словами представників розвідки та військових кількох європейських країн, наразі
немає жодних ознак того, що Росія фактично перекидатиме війська чи техніку для

здійснення нападів на країни Балтії чи інші місця за межами України найближчим
часом. Але, додають вони, Путін зіткнеться з важким вибором у найближчі місяці

через простий арифметичний показник виснаження персоналу.

За оцінками західної розвідки, російські війська втрачають майже 35 тис. солдатів
щомісяця, більше, ніж Кремль спромагається набирати. Тож продовження війни в

Україні в нинішніх темпах незабаром стане неприйнятним без вдавання до примусової
мобілізації — чого Росія не робила з часів оголошення "часткової мобілізації" у 2022

році, коли, згідно з заявами російської влади, було призвано близько 300 тис.

військовослужбовців.

Такий крок, наголошують у The Wall Street Journal,  матиме величезні наслідки як

всередині, так і за межами Росії.

"Якщо ви просто розпочнете мобілізацію, то подасте сигнал, що насправді ви не

виграєте цю війну. Тож настає момент, коли їм потрібно ескалювати, щоб виправдати
мобілізацію. І це дуже небезпечний момент. Звичайно, ніхто не бачить, що
відбувається в голові Путіна, але це може бути розрахунком для руху вперед і зміни

лінійності війни", – вважає Висока представниця ЄС з питань закордонних справ і
політики безпеки Кая Каллас.

У The Wall Street Journal вважають, що глухий кут, у який зайшла російсько-українська

війна, значною мірою зумовлений прогресом обох сторін у розвитку і застосуванні
безпілотних технологій. На зміну звичній лінії фронту прийшла "кілзона" у десятки

кілометрів завширшки. Будь-який рух у цій зоні швидко виявляється. А штурмовики та
техніка ліквідуються задовго до того, як вони зможуть наблизитися до ворожих
позицій.

І все більшу перевагу тут нині отримує Україна – завдяки доступу до супутникового
інтернету Starlink. Це дозволяє українським операторам вражати на ходу військові

вантажівки, спалювати склади палива чи  боєприпасів за понад 100 км углиб
російського тилу – і серйозно порушувати російську логістику.

"Росія не може дозволити собі продовжувати війну за її нинішньою траєкторією,

оскільки вона зіткнеться з пасткою зменшення ресурсів. Це означає, що Путіну
доведеться ескалювати. Він може зробити це вертикально, посилюючи інтенсивність

насильства, зокрема за допомогою ядерного шантажу, але без будь-якого реального
застосування ядерної зброї. І він може зробити це горизонтально,розширюючи
географію конфлікту, прагнучи заморозити війну на кращих умовах", – вважає

Олександр Данилюк, очільник Центру оборонних реформ у Києві та колишній
співробітник української оборонної та розвідувальної сфер.

Москва піднімає ставки

 The Wall Street Journal нагадує, що Росія вже провела цього місяця екстрені ядерні
навчання, які включали розміщення боєголовок у Білорусі. Москва також взялася

погрожувати, що Київ зіткнеться з хвилею "системних" потужних бомбардувань,

подібних до хвилі ракетних ударів та ударів безпілотників минулими вихідними – і
закликала іноземні посольства та громадян залишити українську столицю.

Тим часом Путін, чиї генерали періодично звітують про "звільнення" українських
населених пунктів, які насправді перебувають під контролем Сил оборони (серед

останніх таких – Куп’янськ і Лиман) продовжує наполягати на тому, що перемога Росії
близька як ніколи.

"Ситуація на передовій для Збройних сил України поступово перетворюється зі

складної та критичної на катастрофічну", – заявив російський диктатор нещодавно,

закликавши українських військових не виконувати накази "нелегітимної, злодійської

хунти" в Києві.

І наразі немає жодних ознак того, що стратегічна мета Путіна — панування над усією
Україною та перерозподіл балансу сил у Європі — була переглянута у бік зниження

апетитів Москви – попри усі виклики, що постали перед Росією на фронті.

"Росія, можливо, змінює свою тактику, але вона не змінила своєї стратегії та своїх

цілей, і вона не зупиниться сама по собі. Її імперіалістичні та реваншистські прагнення
залишаються", – наголошує Мар’яна Беца, заступниця міністра закордонних справ
України.

Розширення конфлікту несе ризики для Путіна

В офіційному дискурсі Росії, який з часів обрання Трампа є відносно примирливим

щодо США, але не до Європи, ЄС, який зараз забезпечує більшу частину підтримки
України, фігурує як невблаганний ворог, якого потрібно покарати або знищити.

"Росія чітко розглядає Європейський Союз як загрозу своїй системі управління, яка

полягає в гнобленні та страху. Зрештою, їхня мета – знищити Європейський Союз. І
нам не слід мати жодних ілюзій щодо цього, бо вони не хочуть мати великий,

потужний та єдиний демократичний блок на своєму порозі", – вважає  комісар ЄС з

питань демократії, правосуддя та верховенства права Майкл Макграт. 

Газета нагадує, що під час нещодавніх військових навчань дронарі з  україни швидко

перемогли значно більші підрозділи сил НАТО. Тож російські війська зі здобутим ними
бойовим досвідом  та з наявним безпілотним обладнанням у гіпотетичному
протистоянні з країнами НАТО також покажуть себе значно краще, аніж зараз у війні з

українцями.

Проблема посилюється ще й тим, що у Європі виникли сумніви, що США у разі нападу

РФ на європейські країни, поспішатимуть на допомогу союзникам по НАТО.

Щоб розпочати таку ескалацію, Росії спочатку доведеться поповнити ряди своїх
військових.

"Мобілізація, технічно, абсолютно здійсненна; їхня система мобілізації була
налагоджена. Але це також створить серйозні внутрішні проблеми та тиск, які потім

можуть призвести до різних цікавих напрямків. Це було б ризикованим рішенням для
Путіна. Проблеми всередині Росії починають накопичуватися: невдачі на полі бою,

фінансова ситуація та глибокі удари України, які впливають не лише на економіку, а й

на людей", – вважає директор Служби зовнішньої розвідки Естонії Каупо Росін.

Міністр  оборони Швеції прогнозує повторення ситуації осені 2022-го, коли сотні тисяч
росіян після оголошення мобілізації просто втекли з РФ.

"Останнього разу, коли Путін проводив мобілізацію, відбувся значний відтік мізків, і ми
також побачили, що популярність Путіна різко впала", – заявив він.

Поль Йонсон також додав, що напад Москви на країни НАТО стане для неї серйозною
помилкою.

"Ми дуже рішуче налаштовані зберегти кожен сантиметр території союзників у

безпеці", – запевнив він.

Німецький політик, голова Комітету Бундестагу зі зовнішньої політики Норберт

Реттген вважає, що ідея виходу з глухого кута в Україні шляхом розширення війни на
країни НАТО в Балтії може бути спокусливою, але небезпечною для Путіна.

"Це був би величезний і додатковий ризик для Путіна, який, не маючи достатнього

успіху проти України, просто додасть ще одного дуже сильного супротивника у
військовому конфлікт. Попри мої сумніви, ми також повинні враховувати, що Путін

поводиться ірраціонально та ескалаційно", – резюмував він. 
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на Дніпропетровщині, виникла

пожежа

27.05.2026, 13:27 • Корупція

 Екс-поліцейський з Одещини

Олександр Янчев, якого судять за

«кавунний» хабар, приховує елітні

авто від декларування

27.05.2026, 13:24 • Події

  Смертельна ДТП під
Києвом: у Борисполі

зіткнулися легковик і
пасажирський автобус

27.05.2026, 13:21 • Війна

  Російські війська

атакували Одесу
«шахедами»: під ударом
опинилися магазини та
автомобілі, є поранені

27.05.2026, 13:15 • Силовики

Зламали руку та забризкали
газом: на Волині судитимуть
посадовця ТЦК за жорстоке
затримання 60-річного
рибалки

27.05.2026, 13:15 • Війна

«Бл*, що ми будемо робити?»:

російський депутат матом описав

катастрофу в бюджеті РФ

27.05.2026, 13:03 • Війна

КНДР провела випробування

балістичних ракет із штучним

інтелектом

27.05.2026, 12:57 • Війна

США відмовилися підписати

заяву ООН із засудженням погроз

Росії щодо Києва

27.05.2026, 12:54 • Війна

  У Воронежі під ударом
опинився стратегічний
аеродром «Балтімор»

27.05.2026, 12:45 • Війна

ISW: Ознак підготовки Білорусі до

вторгнення в Україну немає

27.05.2026, 12:42 • Депутати

9 мільйонів брудних грошей:

нардеп Шевченко програв

апеляцію у ВАКС щодо своєї

підозри

27.05.2026, 12:42 • Події

Вашингтон відмовив у візах

представникам Росії та Ірану

перед Радбезом ООН

27.05.2026, 12:36 • Події

Історичний тріумф на Ролан
Гаррос: п’ятеро українок у
другому колі встановили
абсолютний рекорд

27.05.2026, 12:36 • Війна

Через Ормузьку протоку за добу

пройшли щонайменше два

супертанкери

27.05.2026, 12:33 • Події

У Німеччині хочуть замінити

Мерца на посаді канцлера

27.05.2026, 12:30 • Депутати

Рада достроково припинила
повноваження депутата
«Голосу» Володимира Цабаля

27.05.2026, 12:24 • Корупція

 Фальшиве розмитнення під

час війни: як Волинська митниця

"спалила" 800 мільйонів на схемі з

EUR.1

27.05.2026, 12:21 • Силовики

 Керівник Миколаївського

обласного ТЦК Віталій Куліш

задекларував мотоцикл Honda та

1,5 мільйона гривень готівки

Російські комплектуючі, підсанкційніРосійські комплектуючі, підсанкційні

партнери та суди на сотні мільйонів: щопартнери та суди на сотні мільйонів: що

приховує «Українська бронетехніка»приховує «Українська бронетехніка»

Сергія ПашинськогоСергія Пашинського

БІЗНЕСМЕНИ

Будівельний дерибан під прикриттямБудівельний дерибан під прикриттям

війни: родина Богдана Андріїва та людивійни: родина Богдана Андріїва та люди

Геннадія Корбана забудовують УжгородГеннадія Корбана забудовують Ужгород

СИЛОВИКИ

Суддя з Одеси Дмитро Тішко та мільйониСуддя з Одеси Дмитро Тішко та мільйони

у санкційних банках РФ: як родинау санкційних банках РФ: як родина

служителя Феміди зберігала гроші вслужителя Феміди зберігала гроші в

окупованому Кримуокупованому Криму

СУДДІ

Поки росіян женуть на фронт: донькаПоки росіян женуть на фронт: донька
Пєскова засвітила кадри з елітногоПєскова засвітила кадри з елітного
курорту в Азіїкурорту в Азії

Окупанти обстріляли Павлоград наОкупанти обстріляли Павлоград на
Дніпропетровщині, виникла пожежаДніпропетровщині, виникла пожежа

Російські війська атакували ОдесуРосійські війська атакували Одесу
«шахедами»: під ударом опинилися«шахедами»: під ударом опинилися
магазини та автомобілі, є пораненімагазини та автомобілі, є поранені

«Бл*, що ми будемо робити?»:«Бл*, що ми будемо робити?»:
російський депутат матом описавросійський депутат матом описав
катастрофу в бюджеті РФкатастрофу в бюджеті РФ

США відмовилися підписати заявуСША відмовилися підписати заяву
ООН із засудженням погроз РосіїООН із засудженням погроз Росії
щодо Києващодо Києва

У Воронежі під ударом опинивсяУ Воронежі під ударом опинився
стратегічний аеродром «Балтімор»стратегічний аеродром «Балтімор»

ISW: Ознак підготовки Білорусі доISW: Ознак підготовки Білорусі до
вторгнення в Україну немаєвторгнення в Україну немає

Через Ормузьку протоку за добуЧерез Ормузьку протоку за добу
пройшли щонайменше двапройшли щонайменше два
супертанкерисупертанкери

У Німеччині хочуть замінити Мерца наУ Німеччині хочуть замінити Мерца на
посаді канцлерапосаді канцлера

Росіяни вдарили по фермі наРосіяни вдарили по фермі на
Чернігівщині, загинула працівниця,Чернігівщині, загинула працівниця,
поранений трактористпоранений тракторист
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